

# К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского и районного Советов депутатов трудящихся Тюменской области

Издается с 1934 года

№ 36 (4526)

Четверг, 25 марта 1976 года

Цена 2 коп.

## ЖИЛАЯ ПЛОЩАДЬ СУРГУТА

В прошедшую пятилетку в Сургуте построено и введено в эксплуатацию 315,2 тысячи квадратных метров жилой площади. Сколо семидесяти процентов сдаваемых объектов было принято с оценкой «хорошо».

Партийные, советские и хозяйственные организации города проводили большую работу по улучшению качества строительства жилья. Впервые за историю крупнопанельного домостроения в Сургуте был принят государственной комиссией с оценкой «отлично» КПД-6 в микрорайоне энергетиков. Труженики станции получили 149 прекрасных квартир.

Много внимания уделяется отделке фасадов сдаваемых зданий. За счет этого улучшается облик города, подчеркиваются архитектурные формы домов. Эффектно выделяются в застройке микрорайонов дома новой серии, разработанной институтом ЛенЗНИИЭП.

Но наряду с этим вопрос по качеству строительства жилья до настоящего времени полностью не решен. Основные замечания — НГДУ Сургутнефть, трест Сургутгазстрой и Сургутская ГРЭС — по-прежнему предъявляют серьезные претензии к качеству выполненных и выполняемых работ домостроительному комбинату. Жилострою управлению строительства ГРЭС. Так, в заселенном доме № 18 в микрорайоне энергетиков текут батареи отопления, на стенах и потолках подтеки, отсутствует горячая вода, небрежностью выполнена внутренняя отделка: плохо подогнаны оконные переплеты, дверные полотна, в нескольких квартирах избыточно врезаны форточки. Да и к дому невозможно подойти, так как вокруг него кучи строительного мусора.

Еще хуже обстоят дела в домостроительном комбинате. Брак здесь зарождается на железобетонном заводе при производстве деталей домов: не соблюдаются размеры конструкций, недостаточно прочно крепятся закладные детали и монтажные петли, поверхность у панелей неровная, в раковинах. При транспортировке углы и ребра панелей скалываются. Монтаж ведется небрежностно, с отсутствием от строительных норм и правил, с нарушением технологии. Вертикальные и горизонтальные швы не заделываются и достигают недопустимых размеров. Линейный руководящий персонал не следит за чистой перекрестий, и к моменту пус-

ка тепла в зданиях остается большое количество льда и снега. В результате этого теребруется до десяти дней на просушку дома. Ликвидация брака, естественно, отражается на качестве отделки.

В домостроительном комбинате не решен вопрос сушки леса, столяка и половые доски намокают и из сырой древесины. Это вызывает справедливые нарекания жильцов: рассохлись полы, дверные полотна повело пропеллером, на закрывающиеся форточки, оконные створки.

Обстановка нервозности, шурмовщины, неорганизованности, которая сложилась в домостроительном комбинате, отрицательно сказывается на качестве работ.

В пятом микрорайоне нефтяников строительное управление № 904 строит 56-квартирный дом, который должен вестись в эксплуатацию в третьем квартале. Руководителям этого управления уже сейчас нужно готовить себя к приему жалоб по качеству дома, так как нет уверенности, что перегородки, выложенные в четверть кирпича в зимних условиях, при оттаивании не повалятся.

Вступила в права десятая пятилетка — пятилетка эффективности и качества. В течение этих лет жилищная площадь Сургута возрастает на 800 и более тысяч квадратных метров. Только в 1976 году город должен получить более тридцати крупнопанельных домов, для общеквартира в кирпичном исполнении на 1024 места, всего около 125 тысяч квадратных метров жилой площади.

От того, как мы начнем этот год, во многом будут зависеть итоги всей пятилетки. Вот почему партийным, советским и хозяйственным руководителям уже сейчас нужно вести планомерную, планомерную борьбу за повышение качества, добиваться четкой организации труда всех подразделений, занятых в строительстве жилья, соблюдать графики работ, строительных норм и правил. В этом — залог успеха.

## Совместное собрание

Партийной и журналистской организаций провела коллективно редакций газеты, радиовещания и типографии. На повестке дня стоял важный вопрос — «Решения XXV съезда КПСС и задачи городской журналистской организации». На собрании выступил секретарь горкома партии В. М. Трифонов.

## ◆ МЫ В ПЯТИЛЕТКЕ

### Слово механизаторов

Пятилетку — за три с половиной года — такое высокое обязательство принял на себя коллектив комплексной бригады коммунистического труда землеройной техники № 1, руководимый М. П. Шумилиным.

Передовая бригада управления механизации № 3 наметила за годы пятилетки разработать не важнейших стройках района (при рытье траншеи и котлованов) два миллиона кубометров грунта, подать и внедрить 17 рационализаторских предложений с общим экономическим эффектом не менее 9 тысяч рублей. Механизаторы обязались не допускать недогруза транспорта грунтом, тщательно следить за техникой, работать без травм и азарий.

В. МОСКОВСКИЙ.

## ◆ XXV СЪЕЗД: ПРИНЯТО К ИСПОЛНЕНИЮ СЕРЬЕЗНО, ПО-ДЕЛОВОМУ

Партийное собрание по обсуждению итогов работы XXV съезда КПСС состоялось в коллективе домостроительного комбината. Собрание с интересом прослушало доклад секретаря парткома ЦСК А. Г. Карбокова, принял активное участие в его обсуждении. Коммунисты самокритично признали имеющиеся недостатки в работе предприятий, определили пути их устранения, наметили ряд направлений по повышению эффективности производства и улучшению качества домостроения.

На этом же партийном собрании они горячо поддержали инициативу москвичей по проведению коммунистического субботника, посвященного 100-ой годовщине со дня рождения В. И. Ленина, решив отметить этот день ударным высококачественным трудом.

В. СЕМЕНОВ.

## В КОПИЛКУ КРАСНОЙ СУББОТЫ

У буровиков непрерывный цикл производства. И днем и ночью стоят на вахте тракторщики недр. На прошедших митингах, поддерживая инициативу москвичей, буровики решили провести в день коммунистического субботника 1230 метров горных пород. Кроме того 14, 15, 16 и 17 апреля выходные вахты отработают в счет красной субботы на уборке территории буровых и подготавливании заключительных операций. Работники неосновного производства примут участие в субботнике на производственной базе управления, на уборке территории, складировании оборудования и материальных сборов металлолома.

3700 рублей будет перечислено в фонд пятилетки.

В. ЛЕОНТЬЕВ.



Спасар Ивен Савельевич Ратий учится заочно на третьем курсе Тюменского индустриального института. И. С. Ратий выбрал факультет автоматизации производственных процессов. Рабочий удачно сочетает работу в цехе теловой автоматики и измерений ГРЭС с учебой в вузе. Товарищи по партии избрали его заместителем секретаря цеховой партийной организации.

Фото Ю. Жуйкова.

## Встречи с делегатами съезда

В городе и районе проходят встречи трудящихся с делегатами XXV съезда КПСС. В горкоме партии перед активистами городских организаций Сургута и Нефтеюганска выступил первый секретарь окружкома КПСС Ю. П. Старцев.

Делегат съезда, председатель исполкома Сытоминского сельского Совета А. Г. Друганова рассказала о работе форума коммунистов жителям родного села. В эту же она выступает на предприятиях и в учреждениях Сургута. Прошли встречи и объединении ЗапСиббурнефть, музыкальном училище, нефтяном техникуме, школах № 9, 10.

Антонина Григорьевна выступит во всех крупных коллективах города и района, перед пропагандистами, агитаторами и докладчиками.

№ 3  
(115)

# НАРОДНЫЙ КОНТРОЛЬ

## Отчеты и выборы

В апреле-мае этого года будут проводиться отчеты и выборы в группах и постах народного контроля. Они пройдут на предприятиях, в союзах, учреждениях, учебных заведениях, при сельских Советах депутатов трудящихся. Особенность предстоящих отчетов и выборов в том, что они состоятся вскоре после XXV съезда КПСС, в обстановке большого политического и трудового подъема в стране, всенародной борьбы за претворение в жизнь задач, намеченных партийным планом на десятую пятилетку, широко развернувшегося социалистического соревнования за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год.

Отчеты и выборы должны способствовать улучшению деятельности групп и постов народного контроля, составляющих основу народного контроля в СССР, успешно помощи партийным и советским организациям в проверке практического исполнения директив и решений партии и правительства.

В ходе подготовки и проведения отчетов и выборов следует всесторонне проанализировать деятельность групп и постов в свете указаний ЦК КПСС, данных в постановлении «О партийном руководстве органами народного контроля в Латвийской ССР», в документах XXV съезда КПСС. Руководители групп должны коллективно работать по контролю за выполнением производственных планов и заданий, выявление и использование резервов производства, усиление режима экономии, пресечение фактов бесхозяйственности, волокиты и бюрократизма, укреплению государственной и трудовой дисциплины. Предстоит отчитаться, как реализованы наказы и предложения трудящихся, высказанные на прошлых отчетно-выборных собраниях и конференциях.

Следует обсудить конкретные задачи народного контролера в борьбе за повышение эффективности производства, ускорение научно-технического прогресса, роста производительности труда, всемерное улучшение качества продукции, рациональное использование материальных, трудовых ресурсов и денежных средств, укрепление во всех сферах производства трудовой дисциплины.

Вместе с партийными организациями необходимо определить конкретные сроки и порядок проведения собраний и конференций трудящихся, рассмотреть структуру групп и постов по каждому предприятию, союзу, учреждению, организации. Надо принять меры к тому, чтобы в период выборов обесценить дальнейшее организационное укрепление групп и постов, прежде всего, улучшение их качественного состава за счет передовых, наиболее активных, требовательных к себе, неприемлемых к недостаткам рабочих, специалистов, служащих как коммунистов так и беспартийных. Особое внимание следует обратить на подбор председателей групп и руководителей постов народного контроля, рекомендуя на эту работу авторитетных, инициативных, принципиальных товарищей, обладающих необходимым опытом и организаторскими способностями.

Необходимо провести отчеты и выборы в обстановке делового и принципиального обсуждения работы групп и постов, выработать конкретные наказы народным контролерам. Городскому и районному комитетам народного контроля обобщить предложения и критические замечания, высказанные трудящимися на отчетно-выборных собраниях, разработать конкретные мероприятия по их реализации и дальнейшему улучшению руководстве группами и постами народного контроля.

ЭТО случилось в последние десятилетия января. С объектов домостроительного комбината в городскую канализацию было сброшено около десяти тонн топлива. Городские канализационные сети, насосные станции, очистные сооружения были затоплены нефтью.

На первый взгляд, это всего лишь грубое нарушение техники безопасности. Даже с этой точки зрения дело, как говорят, подсудное. Но не только угрозу безопасности горожан принесло подобное нарушение правил эксплуатации канализационных сетей. В результате допущенных сбросов практически выведены из строя очистные сооружения. Урон, нанесенный городу (без затрат на восстановление), составил 47 тысяч рублей. А можно ли подчитать вред здоровью людей, когда с теплыми водами в реку хлынет нефтяный и необезвреженный ил? А как подсчитать ущерб, уже нанесенный Оби вследствие сброса в ее воды нефти и ее продукта?

В здании персид,

когда в реку острай нахвата кислорода, в водоем пустили сточные воды с концентрацией нефтепродуктов 740 миллиграмм на литр. Это убийственная доза в 15 тысяч раз превысила до-

лий Н. И. Разин не прислушался.

Тогда это дело было передано в исполком Городского Совета. На одном из заседаний депутаты — члены исполкома выяснили, что по-

канализационных сетей марта и в короткий срок построит локальные сооружения. Но руководители комбината, завод, автобаз не выполнили решение горисполкома. Они, очевидно, забыли, что советский закон стоит на страже здоровья людей, на страже охраны природы.

Недавнее состоялось заседание городского комитета народного контроля, на котором строго спросили с нарушителей. Директор ДСК И. П. Пенчук и главный инженер завода железобетонных изделий Н. И. Разин наказаны материально, они уплатят в госбюджет часть своего личного заработка. Остальные виновники получили строгие выговоры.

Согласно решению комитета народного контроля очистные сооружения города должны быть восстановлены силами домостроительного комбината и других организаций до весеннего паводка.

О. ЛАОНТЬЕВА, старший инженер охраны природы ИГДУ имени 50-летия СССР.

## ЧЕРНЫЙ ШТРИХ

пускаемую концентрацию К решеному загару прибавлен сочный черным штрихом.

На защиту интересов города, привлекающих к нему водосемов поднялись бассейнов, санитарно-эпидемиологическая, рыбная инспекция. Однако к требованиям инспекции о немедленном восстановлении городских очистных сооружений начальник домостроительного комбината И. П. Пенчук и главный инженер завода железобетонных изде-

добные сбросы нефтепродуктов с объектов домостроительного комбината были произведены в 1973 и в 1974 годах. На заводе железобетонных изделий, на территории автобаз №№ 5, 10 нет до настоящего времени локальных очистных сооружений, а канализационные сети заводом эксплуатируются с грубым нарушением правил.

Горисполком обязал руководителей комбината произвести ремонт очистных сооружений и

## ПЫЛАЮТ ГАЗОВЫЕ ФАКЕЛЫ

Повышение эффективности общественного производства и благосостояния советских людей — одна из важнейших задач, выдвинутых XXV съездом КПСС. Для достижения поставленной цели мы должны использовать все возможности. Однако резервов в этом деле у нас еще много.

На промыслах нефтегазодобывающего управления имени 50-летия СССР в прошлом году сожжено в факелах 381 миллион кубометров газа. Такого количества достаточно для снабжения населения города и котельных установок предприятий в течение четырех лет. По мере увеличения добычи нефти эти потери возрастуют.

В то же время в 1975 году в Сургуте за тысячи километров было завезено 1400 тонн сжиженного газа. Завоз его из других районов страны при наличии своего дешегого — провальное бесхозяйственности: расходы по доставке газа обходятся в пять раз дороже его стоимости. Но это еще не все.

В 1975 году в топках котельных установок города сожжено 140 тысяч тонн сырой нефти. А ведь кругом на месторождениях пылеют газовые факелы.

Снабжение населения города попутным газом имеет большое значение в деле повышения благосостояния людей. Сейчас каждая семья затрачивает в год на покупку сжиженного газа сорок рублей. Подключение попутного эти затраты уменьшит почти в десять раз.

Группы дозерных должны взять под контроль использование попутного газа нефтяных месторождений.

Г. ХАРИСОВ, наш нефт. корр.

## СКОЛЬКО СТОИТ ГОРЯЧАЯ ВОДА

Мы живем по улице Аванционной и по переулку Южному, недалеко от городского агентства Аэрофлота. Это микрорайон авиаторов и геологов.

Руководители Сургутской экспедиции и авиаотряда, на наш взгляд, мало внимания уделяют быту рабочих. Только в феврале дали воду в жилые дома. Но к употреблению она вряд ли пригодна, больше на техническую похону.

А что творится с отоплением? Если у кого-нибудь на читателях возникнет желание поплавать зимой в теплой воде под открытым небом — приезжайте в район агентства. Горячих источников, или, как мы их называем, «аэрофлотских гейзеров», здесь полно.

Давно и во многих местах поплывли трубы системы отопления, и горячая вода обогрывает скорее улицы, чем квартиры. Мы хотим обратиться к группам народного контроля с просьбой: проверить, пожалуйста, в какую кошечку обходится предприятиям горячая вода, какие убытки несут предприятия из-за плохо смонтированных отопительных систем.

Жильцы домов №№ 1, 3, 5, 7 улицы Аванционной, 18, 19, 21 переулка Южного.

## НА ВАЖНОМ УЧАСТКЕ

Для тружеников села сейчас нет ничего важнее зимовки скота. Неблагоприятные природные условия лета прошлого года в высшей степени затруднили работу животноводов в зимний стойловый период. Районный комитет народного о контроля проверил ход зимовки скота в Банновском отделении совхоза «Юганский». По результатам проверки решено известить денежные начеты на укрепляющего от-

делением А. А. Кенкуль и заведующего животноводческими фермами Д. П. Базуева в частичном возмещение ущерба не сумму 1300 рублей, причиненного совхозу «Юганский».

Из принятого решения явствует, что дела на ферме плохи. В отделении нечелся надеж скота. Происходит это потому, что неудовлетворительно решаются вопросы по дополнительному изысканию кормов. Не введены в

рацион хвоя и настой хвои, имеющийся силос и ферме на подвозится, плохо заготавливается и дробится тал.

На заседании комитета народного контроля были вскрыты и другие факты, свидетельствующие о том, что специалисты отделения халатно исполняют свои обязанности. В коллективе низка трудовая дисциплина, увеличилось число прогулов, связанных с пьянкой. Не применяются моральные и мате-

риальные стимулы. В организации социалистического соревнования не соблюдается формализм: оно не стимулирует работу животноводов. Совсем не проводится присвоение классовых мест работникам ферм. Естественно, это ущемляет их материальные интересы. Не организована асовотучеба с кадрами основных профессий.

Все эти факты говорят о том, что в Банновском отделении сов-

хоза «Юганский» не руководящих постов надеются люди, не умеющие или не желающие организовать четкую работу всего коллектива в трудных условиях этой зимовки.

Предложено директору совхоза А. П. Волкову усилить контроль за работой отделения и его специалистов, Комитет народного контроля потребовать от руководителей устранить имеющиеся недостатки. Г. ВЛАДИМИРОВА.

# Рачей не тратя по-пустому

**ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО** рабочих и инженеров Федоровской районной службы управления Сургутнефть имени 50-летия СССР Г. А. Городенскому и Г. И. Рубанко, секретарю парткома и управляющему трестом Сургуттрубопроводстрой.

В ближайшие два три года почти весь прирост добычи нефти в Сургутском районе планируется получить в Федоровском месторождении. Это возлагает огромную ответственность на строителей, буровиков, нефтедобытчиков, на всех, осваивающих гектара крупнейшую в районе кладовую черного золота.

Наше обращение вызвано возникшим у нас сомнением — достаточно ли ясно понимают важность этой задачи и специализированном управлении № 16 вашего треста, руководимом В. Ю. Рейнбергом. Сомнения эти возникли не сразу, не в один день. В грозную зиму управление с большим опозданием выдало прокладку центрального нефтепроводного коллектора диаметром 820 мм, и к моменту вскрытия болят строители едва успели уложить трубопровод в траншею и частично засыпать.

Чтобы не сорвать плана нефтедобычи, мы с огромными трудностями ввели в эксплуатацию нефтепровод. Не дожидаясь устранения дефектов. Приняли во внимание обещание тов. Рейнберга закончить все с появлением первых дорог. На исходе уже и нынешняя зима. Скоро опять наступит бездорожье, а вклетены только единственный пункт — заводчик.

Но главная опасность вот в чем. Как и следовало ожидать, чепригруженные и

беззасыпанные участки трубопровода вспыхли. Чем это грозит, пожалуй, понятнее и не специалисту — в любой момент может произойти порыв трубы. Авария этой магистрали вызовет остановку добычи нефти на всем Федоровском. Ликвидация порыва займет несколько недель. А мы не дождадим сотни тысяч тонн топлива. Не говоря уже о том уроке, который будет нанесен разлившейся нефти вокруг окружающей среде.

Комиссия с участием тов. Рейнберга зафиксировала аварийное состояние нефтепровода, и строители общались немедленно приступили к ликвидации дефектов. Однако воз и ныне там.

Но это еще не последняя наша беда. 16 километров сборных коллекторов, которые СУ-16 должно было построить в декабре прошлого года, не закончены и сегодня. Нарушен и последний срок сдачи — 15 марта. Кроме того, строителям до весенней распушцы необходимо засыпать в траншею или обваловать около 25 километров трубопроводов, крайне необходимых нам для наращивания добычи.

Мы часто читаем в газетах о сплоченных делах коллектива СУ-16. Надеемся, что рабочие и инженеры управления с помощью партийной организации примут экстренные меры для улучшения дела на обустройстве Федоровского.

## ↑ НЕФТЯНИМИ МАРШРУТАМИ

### Выше графика

Трудовое соперничество производителей недр Сургута возглавляют две известные бригады — Героя Социалистического Труда Владимира Максимовича Агафонова и кавалера ордена Ленина Владимира Ивановича Коренного. Работая на Федоровском месторождении, каждый коллектив построил более восьми тысяч метров глубоких скважин. Результат выше графика социалистических обязательств первого квартала.

А. ПРОХОРОВ.

## ДЕСЯТЫЙ УДАРНЫЙ СТАРТ

Еще одной трудовой награды удостоено управление Сургутнефть имени 50-летия СССР. За достижения высоких производственных показателей во Всесоюзном социалистическом соревновании и досрочное выполнение плана 1975 года коллектив получил Диплом Министрства и ЦК профсоюза работников нефтяного сектора. Сургутяне и в новом пятилетии трудятся ударно. С промыслов получено 90 тысяч тонн нефти сверх плана — больше обязательств первого квартала.

Л. ИВАНОВ, наш нешт. корр.

# НАЗРЕВШИЕ ПРОБЛЕМЫ

В нынешнем году слет передовиков сельского хозяйства проходил по совхозам. В нем участвовало большинство труженников, которые идут в авангард, показывая образцы коммунистического отношения и труда.

Праздники и оживление в Поюре. Сюда собрались передовые рабочие из Локовского, Ватинского, Покурского отделений.

Гостеприимно распахнул двери сельский клуб. В фойе звучит музыка, на столе подборка литературы для животноводов и овощеводов. Разложены газеты с материалами XXV съезда, а на стене яркими буквами пламенят плакат с фамилиями лучших людей совхоза.

Они же занимают места в президиуме. Их, труженников села, отмечает в докладе председатель райисполкома

А. В. Сазонов. Анализ экономических показателей по совхозу «Почурский» сделал его директор В. А. Поголов. — Наше хозяйство занимает последнее место в районе. Низок уровень кормовых баз, плохое воспроизводство стада, не налажены строгий учет и контроль за использованием основных денежных средств. В результате,

изменения на всегда в лучшую сторону. Довли врнуцию, а надвигались больше, потому что каждая дворья знала всех своих коров. А сейчас дворья часто меняются. Ясно, что за короткий срок они не могут изучить коров своей группы. В слабой дисциплине работников фермы и неукучности кадров я вижу причину невыполнения планов.

Почти все выступившие внесли предложения об улучшении организации труда в бригадах. В работе слета участвовали представители сельского хозяйства, руководители шефствующих организаций. Все вместе обсудили планы предстоящего лета. Председатель рабочкома совхоза Л. Г. Павлова заявила приказ о награждении лучших труженников хозяйства. Почетные грамоты и подарки были вручены многим. Среди награжденных ветераны сельского хозяйства М. М. Делев и Н. К. Федотова — телнячки Локовского отделения, П. М. Шалова — колхоз центральной усадьбы, Г. А. Полманова — дворья Ватинского отделения. Были отмечены и молодые труженники села — трактористы Р. Н. Сулянов, В. А. Новоселов.

На слете передовиков Покурского совхоза были обсуждены основные вопросы и приняты социалистические обязательства на первый год десятой пятилетки.

— Десятый год я работаю на ферме, — говорил М. И. Кузнецов, — но, к сожалению,

Всероссийское общество охраны памятников истории и культуры проводит фотоконкурс «Отчуждение». Городское отделение общества в Сургуте проводит его 5 августа. Принять участие в нем могут все фотолюбители, коллективы фотолюбителей, объединения в клубы и кружки, а также пионеры и школьники. Тематика отдельных снимков, фотоочерков, тематических серий, дипломативов должна отражать все виды памятников истории и культуры: историко-литературные, архитектурные, боевой и трудовой славы, памятники промышленного зодчества, искусства.

Все работы представлять в двух экземплярах.

— Андрюха, впр-а-а! — поднял руку ледяной зверь Амир Мурзабаев. Машинист ирена Андрей Керус повернул рычаг управления, и мощная стрела подняла два леса. Поворот — и влево, точно, рассчитанно ложится стальные нити на засыпанные скенды. Ни одного лишнего движения. Керус — краснотка классный, в прошлом сам путевец. Пустой работы не любит. Вчера, например, бригада монтеров пути решила засыпать не три звена больше нормы, и не справились. А почему! Неправильно организовали работу. Ему, машинисту ирена, со стороны все видно было. Он так тогда и сказал бригадиру: «Можете ведь надо. Постановку рельсов по ширине колеи у тебя ведут три человека, а неживание — двое. Стоит одному засыпаться» — электромолотик выключил, нет фронта работ. Так и склепались потерянными 36 минут. А ты поставь нижайшие костыли еще одного рабочим.

# ЗАВТРА С НОВА НА ТРАССУ репортаж

на улучшение производства, повышение качества работ. «Работать по-ударному — этого уже мало. Основным мериллом строительства теперь являются качество и путевцы, решили: за качество работы отвечать всей бригадой. С этой целью создать на участке пост экономичного контроля и качества работы. В него вошли опытные рабочие, передовики производства.

«Дело в середине смены «забраклили» электромолотом. Пока монтер Петя Конев

возился с механическим забивателем, Марат Газизов и Валентин Кашев заняли все путевские молотки. Время упускать нельзя. Ведь перим решили сегодня засыпать четверта метра пути — на сто метров больше нормы. Игорь Давиковский внимательно проверил допуски ширины колеи, и если вдруг нешутил погрешность — возмещал товарища и заставлял его переделать работу.

В обеденный перерыв безу пришла новость: бригада Виталия Кондратьева, которая производит Балейскую трассу на 22—24 км километрах трассы, вызывает на соревнования бригаду Михаила Кройтова. Этот коллектив достиг высокого показателя — забалансировал за смену 450 метров пути. Злодород А как здесь, на звено-сборке?

— Я думаю так, — сказал Игорь Давиковский, — вызов принимать и дать свет: будем засыпать в смену также по 450 метров пути.

С ним согласился все. Но с поправкой: с отличным качеством.

— Андрюха майна-а! — скомандовал Амир Мурзабаев, и готовые земля аккумуля, как по шнуру легли в штабеля. Чи минуты переделка. Глазком чтобы выдержала геника, а путевцы — нерод испытаны на прочность.

— Подтянись, Ромка! Последнее звено! — зовет вперед за собой Владимир Крайний Роман Чеглаев.

До конца смены осталось пятнадцать минут, а на скенде в штабелях уже лежало 450 метров пути. Работники бригады получили оленку «хорошо».

А завтра снова горячий трудовой день.

И. АРСЕНЮК, наш нешт. корр.

## ↑ ВАМ СЛОВО ТОВАРИЩ ЧИТАТЕЛЬ

### Дети бывают разные

Вот уже много лет работает в восьмой школе учительница начальных классов Р. Т. Русанова. Сейчас она учит третий «б» класс. Разные бывают дети: спокойные и непоседливые, способные и не способные, но Раяна Тимофеевна старается к каждому подобрать ключик.

Большую работу учительница ведет и с родителями, не собираясь подробно рассказывать о каждом из учеников, обязательно прочтает лекцию в домах учеников. А сколько Раяна Тимофеевна проводит утрежников, праздников — все сельских, с концертами, рисунками, подделками детей.

Мы рады, что у наших детей такая учительница.

По поручению родителей Сартакова, Подозкова, Павлушина.

## Прибавка — четверть миллиона

250 тысяч тонн сверхплана нефти отравило с начала года на заводы страны Сургутское нефтепроводное управление, около 90 тысяч из них — в этом месяце.

По сравнению с прошлым годом объем переработки нефти в управлении возрос на 25 процентов.

Е. ВАСИЛЬЕВ.

## ОТЕЧЕСТВО СЛАВЛЮ

размеры отпечатков: один [основной]—24х30 или 30х40, второй — 18х24. Цветные фотографии исполняются в размере 18х24. На обратной стороне каждого снимка указываются фамилия, имя, отчество автора, его возраст, место работы, домашний адрес, название снимка с указанием: что снято, где, когда, каким аппаратом, на какую пленку.

Фотографии представить к 1 августа по адресу: ул. Энергетиков, 1, комн. 106 [общество охраны памятников истории и культуры].

Т. КЕЙНЕР, секретарь городского общества охраны памятников истории и культуры.

# ГРАЖДАНАМ СОЮЗА

25 учащимся школы № 4 были вручены паспорта нового образца. На этом торжественном событии у ребят побывали сотрудники милиции П. И. Мариничев и депутат городского Совета Л. Т. Бронников. От имени новых граждан Страны Советов выступила комсомолка, ученица 10 класса С. Гринина. После вручения паспортов ребята пожелали быть всегда и во всем верными товарищами Родины.

В заключение торжества прошёл тематический вечер Я — гражданин Советского Союза.

Л. ВЛАДИМИРОВА.

## Ж. Кусто ищет Атлантиду

У оптимистов появилась надежда, что в скором времени будут получены доказательства существования Атлантиды, ибо за ее поиски взялся знаменитый французский океанограф Жак Кусто. Недавно он объявил о намерении вести подводные поиски в Эгейском море. В частности, Жак Кусто собирается исследовать кратер затонувшего вулкана близ острова Тира. Тысячи лет назад, как считают некоторые ученые, Атлантида опустилась на дно моря в результате мощного извержения этого вулкана.

Более двух тысяч лет возмужет воображение людей поэтическое сказание об Атлантиде. Оно гласит, будто некогда в Атлантиде, к западу от Гибралтара, существовала огромный остров. Жившие на нем люди называли себя атлантами, а свой остров — Атлантидой. Войска атлантов совершили набег на земли других народов и облагали их данью. Но вот однажды на остров обрушилось невиданное стихийное бедствие — огромной силы землетрясение и в течение суток морская пучина поглотила процветающее государство.

Большинство авторитетных ученых считает сказание об Атлантиде поэтическим вымыслом. Однако некоторые специалисты высказывают предположение, что в глубокой древности действительно могло существовать высокоразвитое островное государство, которое исчезло с лица земли вследствие какой-то гигантской катастрофы. Пока что все попытки найти следы легендарной Атлантиды в Средиземном море, Атлантике и даже в Южной Америке не увенчались успехом.

Хотя в распоряжении Жака Кусто и его коллег имеются подводные скафандры, оснащенные самым современным электронным оборудованием, сам океанограф не уверен в успехе поисков. Результаты подводной экспедиции могут быть и ошеломляющими, и весьма скромными, заявляет он. Вместе с тем Жак Кусто считает, что эти исследования помогут пролить дополнительный свет на историю уже изученных древних цивилизаций Средиземноморья. Так что если Атлантида не будет найдена и на этот раз, наука все же сделает еще один шаг на пути познания.

С. БУЛАИЦЕВ (ТАСС).

нежными и материальными ценностями.

В розничном торговом предприятии нередко находят приют лица, ранее отлученные от торговли, ценности порой доверяются ранее судимым за хищения. Часто торговые работники не имеют специальной подготовки, учеба их не проводится, контроль — ревизионный в работе организован плохо. Текая кадровая неразберихость и безконтрольность

Сохранение социалистической собственности зависит не только от закрытия всех каналов ее расхищения и разбазаривания. Необходимы условия, предотвращающие порчу продуктов и товаров, их необоснованную утрату и списание.

В то же время некоторые руководители торговых и промышленных предприятий и организаций считают свои обязанности по сохранению товаров — материальных ценностей исчерпывающими

бежущим грызунов. Пуск складов мала и не обеспечивает нормального размещения ценностей, поступление которых с каждым годом увеличивается. Однако начальники орс тов. Лисовский с таким положением смирился, не требует от работников выполнения дополнительных обязательств о строителстве новых складов. Большое количество товаров потеряло от длительного хранения товарный вид, давно устареело, однако ценки их не производятся, они передаются с одного склада на другой, приходят в негодность.

Здесь не учитываются возможности торговых отделений для размещения продуктов и их реализации. Только в поселок Юганского лесозащитки было завезено 13 тонн лишнего картофеля. Вместо того, чтобы продать его в другом поселке, работники орс позволили его заморозить. Тов. Лисовский считает своей задачей не предотвращать ущерб, а своевременно списать порчу на убытки. Создешаеся положение не беспокоит его, поскольку, как он объясняет, орс выполняет плановые задания. Однако благополучные показатели не могут компенсировать возрастающую год от года убытки. Нежелание их предотвратить расценивается как халатность, влекущая не только обязанности по возмещению ущерба, но и уголовную ответственность.

Развернувшаяся повсеместная борьба за экономичность и бережливость — отличительная черта нашего времени, непрерывный залог успешного выполнения заданий десятой пятилетки.

Ю. САЛЬНИКОВ,  
председатель районного суда.

## ВСЕ ЛИ СТЕРПИТ БУМАГА?

В ОТЧЕТНОМ докладе ЦК КПСС XXV съезду партии особенно подчеркнуто, что как бы ни росло благосостояние нашего общества, строгость экономии и бережливости остаются важнейшим условием развития народного хозяйства, повышения благосостояния народа. В этой обстановке не должно быть места расточительству, стяжательству, посягательству на социалистическую собственность.

Судебная практика показывает, что любители легкой наживы воюют там, где они могут встретить определенное «предушение», где охрана материальных ценностей организована плохо или совсем отсутствует.

Не может способствовать сохранности государственной и кооперативной собственности прием не материально — ответственных должностей людей случайных, далеких от торговли или, напротив, провозвещающих себя на торговой инвизе с отрицательной стороны, нечистоплотных в обращении с де-

дорого обходится предприятию.

Только некая Тихонова причинила ущерб в 17 тысяч рублей, которые сумела разворовать в короткое время. После этого, однако, положение не изменилось. В прошлом году на должность заведующей магазином была принята Захаркина, женщина, страдающая запоями. Даже после того, как она зияла в рабочее время (причем, на кассовые операции), администрация не торопилась с ее отстранением. Размер ущерба, причиненного Захаркиной, прямо пропорционален времени, проведенному ею на работе. Старший бухгалтер предприятия Голубев не только не занимался организацией учета и контроля, но и сам поощрял нарушения правил торговли. Новому руководству розничного торгового предприятия необходимо учесть уроки прошлого и навести некоем надлежащий порядок в организации торговли, полностью исключивший утрату кооперативных средств.

после передачи их под отчет материально-ответственным лицам. Они совершенно игнорируют тот факт, что заключенный договор носит двусторонний характер.

Начальник Салымского торгового куста орс № 237 Тахтаулин знал, что на складе этой организации находится большое количество быстропортящихся овощей, а заведующая складом Саунина уехала по своим личным делам с его разрешения и отсутствовала около месяца. Тем не менее, он не принял мер к реализации овощей, спокойно наблюдая, как они гниют. К возмещению Саунина можно было вызвать на службу убытки, и подсчитать убытки. Размер бездеятельности Тахтаулина и Саунина составил восемь тысяч рублей. Этот ущерб, по решению суда, они должны возместить оба.

Большие убытки от порчи продуктов и товаров терпят на протяжении ряда лет орс лесхозов. Складские помещения этой организации, построенные много лет назад, обветшали, стали при-

## ТЯНУТ ЧЕЛОВЕК И ПРИРОДА СЕТИ РЫБАКИ

ГАЗЕТА УЖЕ ПОМСТИЛА НЕСКОЛЬКО СТАТЕЙ, КРУПНОКОВАЩИХ ПОТРЕБИТЕЛЬСКОЕ ОТНОШЕНИЕ К ПРИРОДЕ ИРЯЯ. В ЧАСТИЦИ, РЕЧЬ ШЛА ОБ УНИЧТОЖЕНИИ ЛЕСНЫХ МАСШОВ НЕКОТОРЫМИ ПРЕДПРИЯТИЯМИ. ЭТОТ МАТЕРИАЛ РАСКАЗЫВАЕТ О ТЕХ, ЧТО НАНОСИТ НЕВОСПОЛНИМЫЙ УРОН РЫБНЫМ ЗАПАСАМ ОБИ.

Реки района богаты рыбой. Государственный промысел организован широко. Однако крупные корни пустило и браконьерство. Если в 1973 году инспекция рыбоохраны открыла 265 дел о нарушении правил рыболовства, то уже через год их было 296. Правда, через год эти цифры уменьшились в полтора раза: был увеличен штраф за незаконный вылов ценных пород рыб. Уменьшилось браконьерство рыбаков-любителей, но по-прежнему растет продажа добычи рыбаками головы.

Вот примеры. Лебедковский стражейка песок: семнадцатого сентября в заоне Н. И. Баканова было засажено 147 мускунов на сумму 3694 рубля, предназначенных отнюдь не для сдачи государству. В этом месяце заво не

сдело ни одного осетра. Катовский стражейка песок, где заволевый В. Е. Деманков. Та же история: за месяц не сдано ни одного мускуна, ни одного осетра. В трюме приемного пещкоута (кормпривозчик А. А. Васильев) обнаружено 18 осетров, 201 мускус, 62 нельмы, 383 сьрка.

Эти примеры говорят о том, что на песок нет абсолютно учета добычи рыбы, сдачи уловов на приемные пункты никем не контролируется.

Хотелось бы заострить внимание и на сохранение молодежи. Казалось бы, каждый рыбак должен понимать, что река его кормит и лодит. И если он сегодня выловит молодца, то завтра выгнать пустые сьрки. Тем не менее пикиры сьрки ведут отарменный лов даже тогда, когда идет только молодежь язя.

Думается, руководству комбината необходимо сейчас продумать способы контроля за добычей ценного сырья, чтобы в нынешнюю пору такие случаи не повторялись.

Свое слово должны сказать и органы прокуратуры. Только общими усилиями советских органов, прокуратуры, милиции, всех сургутян мы можем оторвать расхиителей и губителей рыбных запасов Оби.

В. КУЗНЕЦОВ,  
инспектор рыбоохраны.

## РЕКЛАМА. СПРАВКИ

НА КИНОЗКРАНАХ

«ОКТАБЕРЬ»  
28 марта. «ЗВЕЗДОЧКА» — в 11, 12, 13 часов. «ЭТО ИМ НЕ ПРОХОДИЛИ» — в 15, 17, 19, 21 час.  
27 марта. «ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПИСЬМО ВНЕ ПРОХОДИЛИ» — в 12 часов. «ЭТО ИМ НЕ ПРОХОДИЛИ» — в 15, 17, 19, 21 час.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Цена технической эксплуатации РЭВ флота ГИИГ — иранов. цинки и электромашины для работы на плавниках КПИ-530, газодвигательные 4-6 разрядов, электрники-вакууматоры, цинки, судовой сексарий. Монтажники, слесари, механики, электротришеров. Проезд до остановки «СМП-330».

Автораспорная монтера Глазгоменнефтогаза — грузчиков водителя 1, 2 3 класса, якторенщиков, слесарей по ремонту автомобилей, экономиста. Общественно обеспечиваются.

Ресторан «Сибирь» — вечернюю офинансую, поваров, чухотниц, работников, посудниц, дворника.

Строительно-монтажные ул. Валентины НГД. Сургутнефть имени 50-летия СССР — электротростарщиков 5 разряда по сварке газопроводов, плотника, жестянщиков, каменщиков, разнорабочих по 2 разряду, возм. — ассистентов 5 разряда, инженера-энергетика, мастера — строителя, инженера по снабжению, вахметничку работу — бригаду плотников-ресторанщиков (12 человек), бригаду монтажников (8 человек).

Редактор В. КИСЕЛЕВ

Сургутская экспедиционная имплектовочная база Глазгоменнефтогаза старшего инженера, грузчиков-строителей. Обращаться: ул. Демобратов, 1 кв. 5; остановка «Улица Терешковой».

О СВЕДЕНИИ ПАССАЖИРОВ С 24 марта не автотбусным маршрутом № 3 «Сибиряки» — аэропорт и № 401 «Сибиряки» — Большой Яръ добровольно количество автотбусов — интервал движения сокращен до 30 минут.

ВНИМАНИЮ ШКОЛЬНИКОВ! 27 марта в минимуме магазине № 30 будет проводиться ВЫСТАВКА — ПРОДАЖА детской литературы. Магазины работают с 10 до 19 часов. Повестка высылка!

Адрес магазинов ул. Республика, 80/1.

Коллектив Сургутской ПМК выражает соболезнование семье Дроздовских С. Н. в связи с преждевременной смертью его сестры **БАБУШКИНОЙ** Екатерины Николаевны.

## ПОГОДА

По сообщению Сургутского гидрометеобюро, сегодня днем по городу ожидается малооблачная погода, без существенных изменений. Ветер север-северо-западный, 5-10 м/сек. Температура воздуха в тени 8-8 градусов. Уровень воды в Оби — 70 см, толщина льда — 81 см. Высота снежного покрова — 69 см.